



B2 人民币贬值不会阻碍国际化进程

人民币持续贬值引发市场对“人民币会否转入贬值通道”的猜测,更严重的声音则是人民币贬值将阻碍人民币国际化进程、阻碍中国加入IMF(货币基金组织)一揽子货币体系。

B3 银行下调信用卡跨行自动还款限额

将信用卡和一张借记卡进行绑定,在还款日便可自动扣款,这样既方便又不会因为忘了还款而影响自己的信用记录。不过,邮储银行日前将信用卡跨行自动还款额下调,您的自动还款设定有可能失败。

B4 年终奖理财方案哪款适合您

春节将至,年终奖又成热议话题。如何通过财富规划让年终奖保值增值,当然不同的人群、不同的风险爱好者有不同的理财配置方式,根据年终奖发放的多少,专业人士给出了不同的资产配置方案。



白银交易“对赌”问题被曝光近一年

贵金属行业尚未走出信誉危机

在央视“3·15”曝光白银交易存在对赌等问题后,前两年大热的贵金属行业降入谷底。交易量的减少、客户对于贵金属行业的抵触让不少居间商和代理商关门休业。然而,一年过去,贵金属行业仍未从信誉危机中走出,更多贵金属行业期待管理层能出台监管细则,让行业更规范。在交易模式上,也在力求创新,改变客户和会员单位对赌的情况,让贵金属行业走上正确的轨道。

信誉危机让行业陷入困境

在央视去年“3·15”晚会曝光贵金属交易存在对赌、操纵等违规行为后,对现货贵金属交易行业产生了较大的信誉危机,特别是一些以拉客户为生的居间商和代理商的日子越发难熬,倒闭已经成为了一种潮流。

按照目前贵金属交易所的组织结构,交易所一般会设置会员单位,会员单位下边设置居间商和代理商,居间商和代理商主要负责招揽客户。因为客户对贵金属行业的抵触,去年信誉危机影响最大的还是最底层的居间商和代理商。

东直门一家大厦的保卫人员向北京商报记者表示,去年以来,做贵金属投资的公司有很多家已经撤离,大厦里能继续支撑下去的贵金属公司并不多。一位天津贵金属交易所(以下简称“津贵所”)会员单位负责人向北京商报记者表示,受到去年贵金属行业

风波的影响,去年他们一直处于亏损之中且居间商数量几乎没有增加,一个月也就几万手的成交量,相比2013年差了很多。

纵观整个贵金属行业,“不仅我们一家,去年几乎所有的会员单位都不挣钱,或者只能和场地租金、人力等运营成本基本保持平衡。由于信誉危机,目前也有很多贵金属公司从业人员都在观望,这种不好的口碑传播,导致很多投资者一听白银就说是骗子。相比之下,会员单位倒闭的不多,能保持比较平稳的运营,但是很多代理商都倒了”。该负责人说道。

一位投资者也向北京商报记者表示,相比年初,去年下半年接到的贵金属骚扰电话也明显减少,身边很多投资者都知道贵金属是骗子,不会轻易听信推销人员的诱导。也有分析人士表示,股市的火热也是贵金属行业不景气的一个原因。世元金行高级研究员肖磊向北京商报记者表示,去年贵金属行业不景气,不仅因为央视曝光的原因,另一方面,去年贵金属价格出现下跌导致市场不热,此外,中国的股市比较火热,贵金属的关注度比前几年下降了很多。几方面综合因素导致贵金属行业比较冷淡。

创新交易模式防“对赌”

“现在,对于信誉危机也没有什么具体措施,多数会员单位还是相信2015年肯定会有整顿,这个行业就会好起来。”上述

人士如是说。

在各大媒体曝光贵金属交易存在的各种问题后,监管层也开始大力整治这个行业,主要是对交易所进行清理。证监会曾多次在新闻发布会上公布对交易场所清理整顿工作的最新进展。据悉,目前各地区对交易所的现场检查正在进行中,检查重点对象是贵金属类、文化产品等四类对象。

然而,在不少贵金属行业陷入低迷之时,津贵所传来将要大力改革的消息。多位津贵所会员单位负责人向北京商报记者表示,津贵所已经向他们下发了新交易模式的通知。新交易模式的电子交易系统已经部署至实盘,并且国内多家津贵所会员单位已收到津贵所通知,津贵所将于3月推出新模式。

新模式主要变化是解决会员单位与客户对赌的问题。据悉,新的交易系统运行后,津贵所做市商而不是会员单位拥有所有的权限,后续交易系统也将全部变更。也就是说,津贵所所有的会员单位(特别是综合会员)都只是经纪会员。

“津贵所推出新交易模式,是交易所只把手续费和点差放给会员单位和代理商,交易所会对投资者的盈利情况对冲出去。也就是说,客户的盈利和亏损与会员单位没有关系,只挣投资者的手续费。也有传闻说,如果津贵所整改,其余贵金属交易所都会面临同样的整改,这样贵金属行业也会慢慢步入正规。”上述津贵所一

家会员单位负责人说道。

扭转行业形象期盼监管发力

面对信誉危机造成行情冷淡,大多数贵金属公司并没有太多的对策,他们也十分期待能加大监管力度。

“多数贵金属行业负责人都相信2015年肯定会有整顿,这个行业就会好起来。”上述贵金属行业负责人表示。津贵贵金属投资有限公司总经理宋春晖向北京商报记者表示,“贵金属行业近几年来被一些不规范的交易商和经纪商做坏了,去年‘3·15’央视曝光的只是贵金属行业很小的一块,很多投资者在交易中被篡改软件,造成无辜的亏损,这种情况在正规的贵金属公司很难出现。正规的会员单位根本碰不到客户的钱,钱存在银行第三方托管”。

在谈到如何规范贵金属行业时,宋春晖表示,一方面,贵金属行业还要做好投资者的教育工作,投资者也要保护好自己,不要将账户密码交给操盘者。投资者只要选择正规的交易所和会员单位,而不是自营盘的单位,都会受到国家的保护,银行也会成为第三方监管资金,会员单位和交易所基本动不了投资者的资金。另外,投资都是有风险的,白银作为杠杆交易风险更大。投资者拿闲钱来做,而不是全部的积蓄来做,这样才能相对理性,才不会听信不法分子的诱导。

(下转B2版)